Pagina: 1 Técnico em Eletrotécnica 2

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUGOES ABAIXO

01- Vocé recebeu do fiscal o seguinte material:
a) Este caderno com o enunciado das 40 (quarenta) questdes objetivas divididas nas seguintes sessoes:

Lingua Portuguesa Conhecimentos de Informatica Conhecimentos Especificos
Questdes Pontos Questodes Pontos Questoes Pontos
lal4 2 15a 20 2 21 a40 3

b) Uma (1) Folha de Respostas, destinada as respostas das questdes objetivas formuladas nas provas, a ser entregue ao
fiscal ao término da prova.

02- E DE RESPONSABILIDADE DO CANDIDATO A CONFERENCIA DO NUMERO DO CADERNO DE PROVA NO
CARTAO RESPOSTA. Caso nao sejam compativeis, notifique IMEDIATAMENTE o fiscal.

03- Verifique se este material esta em ordem (tais como se a sequéncia de paginas esta correta e se 0 nimero de questoes
confere com o quadro da alinea “a” do item 1) e se o seu nome e nimero de inscrigdo conferem com os que aparecem
na confirmacdo de inscricdo. Caso contrario, notifique IMEDIATAMENTE o fiscal.

04- Apds a conferéncia, o candidato devera assinar no espaco proprio da Folha de Respostas, preferivelmente a caneta
esferografica de tinta na cor preta ou azul.

05- Tenha muito cuidado com a Folha de Respostas para nao a DOBRAR, AMASSAR ou MANCHAR. A folha somente
podera ser substituida caso esteja danificada em suas margens superior ou inferior — BARRA DE RECONHECIMENTO
PARA LEITURA OTICA.

06- Na Prova Obijetiva, as questbes sao identificadas pelo nimero que se situa acima do enunciado.

07- Na Folha de Respostas, as mesmas estao identificadas pelo mesmo nimero e as alternativas estdo identificadas acima da
questao de cada bloco de respostas.

08- Para cada uma das questOes objetivas sao apresentadas 5 alternativas classificadas com as letras (A), (B), (C), (D) e (E);
s6 uma responde adequadamente ao quesito proposto. Vocé sé deve assinalar UMA RESPOSTA. A marcacao de
nenhuma, de mais de uma alternativa ou da rasura de qualquer natureza (borracha, corretivo, etc) anula a questao,
MESMO QUE UMA DAS RESPOSTAS SEJA A CORRETA.

09- Na Folha de Respostas, a marcagao das letras correspondentes as respostas certas deve ser feita cobrindo TODO O
ESPACO compreendido pelo retangulo pertinente a alternativa, usando caneta esferografica de tinta preta ou azul,
de forma continua e densa. A LEITORA OTICA é sensivel a marcas escuras, portanto, preencha os campos de marcacao
completamente, procurando deixar menos “espagos em branco” possivel dentro do retangulo, sem invadir os limites dos
retangulos ao lado.

10- Sera terminantemente vedado ao candidato copiar seus assinalamentos feitos na folha de respostas da prova objetiva,
conforme previsto na alinea “d” do item 9.18 do edital. Ao candidato somente sera permitido levar o caderno de questdes
da prova objetiva ao final do horario previsto para o término da prova, conforme previsto na alinea “c” do item 9.18 do
edital.

11- SERA ELIMINADO do Concurso o candidato que:

a) Se utilizar, durante a realizacao das provas, de maquinas, reldgios e/ou aparelhos de calcular, bem como radios
gravadores, fones de ouvido, telefones celulares ou fontes de consulta de qualquer espécie;

b) Se ausentar da sala em que se realizam as provas levando consigo o Caderno de Questdes e/ou a Folha de
Resposta.

12- Reserve os 30 (trinta) minutos finais para marcar sua Folha de Respostas. Os rascunhos e as marcag0es assinaladas no
Caderno de Questées NAO SERAO CONSIDERADOS.

13- Quando terminar, entregue ao fiscal o Caderno de Questdes da Prova Objetiva, a Folha de Respostas da Prova Objetiva,
conforme disposto na alinea “e” do item 9.18 do edital, e ASSINE A LISTA DE PRESENCA.

"Nao tenhamos pressa. Mas nao percamos tempo."
(José Saramago)
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¢ Lingua Portuguesa ¢

Instrucdes: Para responder as questdes 1 a 5, considere o seguinte paragrafo, que inicia o conto “A noite em que prenderam
Papai Noel”, de José Eduardo Agualusa:

O velho Pascoal tinha uma barba comprida, branca, esplendorosa, que lhe caia em tumulto pelo peito. Estilo? Nao: era
apenas miséria. Mas foi por causa daquela barba que ele conseguiu trabalho. Por isso e por ter nascido albino, pele de osga ¢
piscos olhinhos cor-de-rosa, sempre escondidos por detrds de uns enormes dculos escuros. Naquela época ja nem pensava mais
em procurar emprego, certo de que morreria em breve numa rua qualquer da cidade, mais de tristeza que de fome, pois para se
alimentar bastava-lhe a sopa que todas as noites lhe dava o General, e uma ou outra cddea de pdo descoberta nos contentores.
A noite dormia na cervejaria, na mesa de bilhar, enrolado num cobertor, outro favor do General, e sonhava com a piscina.

Questédo 01

A organizagdo do paragrafo contém informagdes suficientes para se dizer que

A) predominam os elementos dissertativos sobre os narrativos.

B) ocorrem unicamente passagens narrativas em terceira pessoa.

C) estdo combinados elementos tipicamente narrativos e descritivos.
D) ha alternéncia entre as passagens narrativas e as dissertativas.

E) existe uma descri¢do inicial e um trecho dissertativo posterior.

Questéo 02

A primeira frase do texto fala da barba do velho Pascoal e diz que ela “lhe caia em tumulto pelo peito”. Para introduzir essa
informagao, o autor empregou o pronome relativo QUE. Se o trecho fosse alterado com a intengdo de se empregar, dentro das
normas da lingua padrao, um outro pronome relativo, o resultado poderia ser o seguinte:

A) Esta ¢ a histéria de um velho chamado Pascoal, no qual a sua barba caia em tumulto pelo peito.
B) Vou falar de um velho chamado Pascoal, de quem a barba lhe caia em tumulto pelo peito.

C) Estou falando do velho chamado Pascoal, aquele da barba caindo em tumulto pelo peito.

D) Conheci um velho chamado Pascoal, cuja barba lhe caia em tumulto pelo peito.

E) Ouvi contar que um velho chamado Pascoal tinha uma barba em que tumultuava pelo peito.

Questéo 03

Observe o trecho “A noite dormia na cervejaria, na mesa de bilhar, enrolado num cobertor”. Assinale a alternativa em que a
proposta de inversdo da ordem das palavras tem efeito estilistico, mas preserva o significado e a estrutura sintatica original.

A) Dormia num cobertor enrolado na cervejaria, a noite, na mesa de bilhar.
B) A noite na cervejaria, enrolado na mesa de bilhar, dormia num cobertor.
C) Enrolado num cobertor, a noite dormia na mesa de bilhar da cervejaria.
D) Dormia a noite na mesa da cervejaria, enrolado num cobertor de bilhar.
E) A noite, enrolado num cobertor, dormia na cervejaria, na mesa de bilhar.

Questédo 04

O paragrafo de J. E. Agualusa faz uso de elementos linguisticos que constroem a coesdo textual. Na frase “Mas foi por causa
daquela barba que ele conseguiu trabalho”, exemplifica esse recurso

A) o pronome pessoal “ele”, que faz referéncia ao velho Pascoal.
B) o demonstrativo “aquela”, que evita a repeti¢do da palavra “barba”.
C) aforma verbal “foi”, que indica uma ag¢io transcorrida no passado.
D) o conectivo “que”, pronome relativo com antecedente implicito.

u 1V , SindOni u .
E) o substantivo “trabalho”, sindnimo de “emprego remunerado”
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Questdo 05

No trecho “para se alimentar bastava-lhe a sopa que todas as noites lhe dava o General”, o pronome LHE estd empregado duas
vezes, sendo correto afirmar que

A) retoma a significagdo de velho Pascoal apenas na segunda passagem.
B) retoma a significacdo de velho Pascoal apenas na primeira passagem.
C) atua como um complemento verbal apenas ao lado do verbo bastar.

D) desempenha a mesma fungao textual e gramatical nas duas ocorréncias.
E) atua como um complemento verbal apenas ao lado do verbo dar.

Instrucgdes: Para responder as questdes 6 a 10, considere o seguinte texto, transcrito da coluna do Jornal do Brasil, que noticia
lancamentos de discos. A nota comenta o CD “DE BEM COM A VIDA?”, de Alberto Rosenblit:

Autor de trilhas sonoras de novelas e minisséries globais — boa parte do clima bossanovista do Leblon de Manoel
Carlos se deve a ele — Alberto Rosenblit retine, em seu segundo disco, nomes como Ney Matogrosso, Ivan Lins, Zélia Duncan
e Lenine nos vocais. A cangdo Leblon, parceria com Costa Netto, abre o disco em clima solar; a reveréncia a cidade e suas
cores segue em Beco das Garrafas, Pixinguinha morreu de rir (ambas com Paulinho Tapajds) e Esperei (com Joyce).

Questao 06

Observando-se a relacdo entre letras e fonemas das palavras empregadas no texto, o unico dos antropénimos abaixo que
contém um nimero maior de grafemas do que de fonemas ¢é

A) Tapajos.

B) Lenine.

C) Alberto.

D) Joyce.

E) Pixinguinha.

Questéo 07

Ao classificar o clima das novelas de Manoel Carlos como “bossanovista”, o jornalista fez uso do mesmo processo de
formacdo de palavras que ocorre em

A) passatempo.
B) delicadeza.
C) gelo-baiano.
D) pré-vestibular.
E) microrregido.

Questgo 08

O emprego de travessdes e de parénteses na matéria do jornal tem a seguinte finalidade textual:

A) destacar passagens que se intercalam na estrutura frasal.
B) disfarcar a extensdo dos periodos e das oragdes.

C) ironizar o conteudo dos proprios segmentos separados.
D) inserir comentarios do redator no enunciado.

E) substituir virgulas que estariam mal empregadas.
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Ao escrever que “Alberto Rosenblit retine nomes como Ney Matogrosso, Ivan Lins, Z¢lia Duncan e Lenine nos vocais”, o

autor do texto empregou um verbo que tem a mesma transitividade utilizada em

A) O Rio de Janeiro acolhera atletas de todo o mundo no evento marcado para 2016.

B) A candidatura da cidade do Rio de Janeiro mostrou ao mundo as maravilhas cariocas.
C) Os atletas brasileiros unirdo sua qualidade técnica ao amor pela cidade-sede.

D) Todos os niveis governamentais atuaram harmonica e conjuntamente no projeto.

E) A medalha de ouro dos esportes coletivos dard uma alegria especial aos torcedores.

Questédo 10

O acento indicativo de crase empregado em “a reveréncia a cidade e suas cores” esta corretamente mantido na seguinte

reescritura do trecho:

A) areveréncia a esta cidade e a sua coloragao.
B) areveréncia a nossa cidade e as suas cores.
C) areveréncia a nossa cidade e a seu colorido.
D) areveréncia a nossa cidade e a esta coloragao.
E) areveréncia a esta cidade ¢ a suas cores.

Para responder as questdes 11 a 14, considere a letra da cancio “Dom Jodo0”, de Octavio Burnier e Reinaldo Pimenta:

Deus salve Dom Jo2o!
Sete cavaleiros perguntaram por qué,
Sete navegantes perguntaram pra qué

E sete corvos responderam nunca mais.

Sete corvos rindo: nunca mais.

Deus salve Dom Jo&o!
Sete cavaleiros responderam talvez,
Sete navegantes responderam depois

E sete corvos responderam nunca mais.

Sete corvos rindo: nunca mais.

Nas memorias, nos coragdes,
Beijos do mesmo amor.

Nas bocas dos canhdes,
Morrem gritos de sangue e dor.

Salve o rei e sua espada cega e gentil!

Salve o rei e o0 meu siléncio valendo ouro,

Seu tesouro, meu azar.

Meu desdouro, seu tesouro, azar.
Meu azar de ouro, seu bazar.
Meu agouro ouro, seu azar.
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Questéo 11

O eu poctico da cancdo emprega a primeira pessoa do singular apenas na ultima estrofe, mas se percebe a subjetividade do
texto desde o inicio da cangdo pelo uso de alguns recursos linguisticos, como

A)
B)
0
D)
E)

o paralelismo das rimas oxitonas.

o ponto de exclamacdo e a interjeigao.
o campo semantico dos verbos.

a insisténcia na numerologia.

o tom interrogativo indireto.

Questdo 12

Na estrofe final da canglo, observa-se a exploragdo da camada sonora das palavras, sendo correto afirmar que

A)
B)
0
D)
E)

a expressividade dos versos se constrdi a partir da selecdo de palavras com o mesmo ditongo e com a mesma consoante.
o conteudo tematico dos versos se afasta da mensagem das estrofes anteriores por necessidade estilistica.

o0 subjetivismo do pronome possessivo faz um contraponto semantico com os substantivos paroxitonos do trecho.

a repeti¢do da rima e dos possessivos serve de sustentagdo para o hermetismo da mensagem principal da cangio.

a antitese entre palavras como tesouro e bazar atua como reforgo da dualidade entre os possessivos meu e seu.

Questdo 13

As duas primeiras estrofes se valem de verbos, substantivos e expressdes adverbiais de mesmo tipo, mostrando um paralelismo
sintatico e semantico que atua na construg@o do sentido.
Qual das descrigdes abaixo interpreta corretamente esse recurso?

A) A citagdo aos sete cavaleiros e aos sete navegantes tem valor irOnico, pois suas perguntas e respostas sdo antagdnicas e
estdo contrapostas retoricamente a resposta vaga e taxativa dos sete corvos.

B) A indicagdo dos sete cavaleiros e dos sete navegantes tem valor afetivo, pois suas perguntas e respostas sdo simbolicas e
estdo expressamente contrapostas a resposta inutil e enigmatica dos sete corvos.

C) A referéncia aos sete cavaleiros ¢ aos sete navegantes tem valor simbolico, pois suas perguntas e respostas sdo
contraditorias e estdo contrapostas argumentativamente a resposta metaforica e autoritaria dos sete corvos.

D) A participag@o dos sete cavaleiros e dos sete navegantes tem valor literario, pois suas perguntas e respostas sdo romanticas
e estdo contrapostas veladamente a resposta argumentativa e indiscutivel dos sete corvos.

E) A mengdo aos sete cavaleiros e aos sete navegantes tem valor retérico, pois suas perguntas e respostas sdo vagas ¢ estdo
contrapostas ironicamente a resposta negativa e taxativa dos sete corvos.

Questéo 14

Se considerarmos o contexto em que as palavras “cavaleiros” e “navegantes” estdo empregadas, vamos reconhecer que ambas

fazem parte do mesmo campo semantico de “rei”. No entanto, se as considerarmos isoladamente, desvinculadas do contexto da
letra de “Dom Jodo”, sera correto dizer que “navegante” pode servir como hiperonimo para os seguintes hiponimos:

A)
B)
0
D)
E)

navegador, nauta, desbravador.
navio, navegacdo, navegavel.
marinheiro, pescador, barqueiro.
circunvagante, fustigante, fatigante.
ressaca, maresia, tsunami.
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¢ Conhecimentos de Informatica¢

Questéo 15

No sistema operacional Microsoft Windows, que tecla, pressionada junto com a tecla Ctrl, executa um atalho para a
operagdo de abrir o menu Iniciar?

A) O
B) A
C) Esc
D) V
E) Tab

Questéo 16

No programa Microsoft Word, que extensdo de arquivo identifica um arquivo de modelo, que define a estrutura
basica para um documento do Word?

A) .xml
B) .pdf
C) atf
D) .mht
E) .dot

Questéo 17

Ao formatar paragrafo usando o processador de texto BROffice Writer, que tipo de alinhamento de paragrafo NAO
E SUPORTADO pelo programa?

A) Centro

B) Direita

C) Esquerda
D) Automatico
E) Justificado

Questéo 18

Considere uma planilha eletronica (Microsoft Excel ou BROffice Calc) com os seguintes valores numéricos
armazenados, respectivamente, nas células: Al=4, A2=3, A3=2, A4=2. Se a célula A5 contiver a formula
=A1+A2*A3"A4, entdo o valor calculado na célula A5 sera

A) 16
B) 28
C) 40
D) 100
E) 196

Questéo 19

Protocolos sdo usados em ambientes de redes, para estabelecer a comunicacdo entre computadores, através de um
conjunto de regras e convengdes. Qual a fung¢do do protocolo FTP?

A) Transferéncia de arquivos.

B) Recebimento de mensagens.

C) Filtro de mensagens indesejadas (SPAM).
D) Envio de mensagens.

E) Armazenamento de enderegos eletronicos.
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Questéo 20

Qual a finalidade da tecla de fun¢@o F1 no programa de navegacdo Microsoft Internet Explorer?

A) Ir para a home page.

B) Exibir a ajuda.

C) Alternar modo de exibicao.

D) Atualizar a pagina atual.

E) Parar o download de uma pagina.

¢ Conhecimentos Especificos ¢

Questédo 21

A resisténcia equivalente de dois resistores conectados em série é 80Q. O produto das resisténcias € 1200 Q. A resisténcia
equivalente dos dois resistores em paralelo é

A) 15Q.
B) 18Q.
C) 20Q.
D) 25Q.
E) 30Q.

Questéo 22

Um circuito série é composto por uma Unica fonte de tensdo continua de 5 V e um conjunto de resistores. A corrente no
circuito ¢ 1 A. Se o valor da fonte de tensdo ¢ modificado para 10 V, mantendo-se inalterado o conjunto de resistores, entdo a
nova corrente no circuito é

A) 0,5 A.
B) 1A.
C) 1,5A.
D) 2 A.
E) 4A.

Questéo 23

Dois resistores de 6Q e 9Q, conectados em série, sdo alimentados por uma fonte de tensdo continua de 45 V. A poténcia média
fornecida pela fonte ¢

A) 35W.
B) 67 W.
C) 100 W.
D) 135 W.
E) 180 W.

Questéo 24

Um aparelho elétrico consome 5000 W em 220 V. O prego da energia ¢ R$0,30 por kWh. O custo para operar o aparelho
durante 10 horas é

A) RSS.
B) RS I5.
C) RS I8.
D) RS 20.
E) RS 30.
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Questéo 25

Uma tensdo alternada é descrita por v=50cos¢ V. O valor da tens3o em ¢ =% sé

A) 252 V.
B) 30V.
C) 3042 V.
D) 3043 V.
E) 50 V.

Questéo 26

A susceptéancia de um capacitor de 100 mF, 60 Hz, em siemens (S), é

A) 2r.

B) 12x.
C) l4r.
D) 1é6r.
E) 20x.

Questao 27

Um conjunto de elementos estd submetido a uma tensdo v =60cos(5t+45 ) V e percorrida por uma corrente i =3cos(5¢+15") A.
Em estado permanente senoidal, o conjunto de elementos ¢ representado por uma impedancia cuja parte imaginaria €

A) 35Q.
B) 25Q.
C) 20Q.
D) 15Q.
E) 10Q.

Questao 28
Uma tensdo v=280cos50s V ¢ aplicada sobre um indutor de 2 H. Em estado permanente senoidal, a poténcia reativa transferida

ao indutor é

A) 12 VAr.
B) 20 VAr.
C) 25 VAr.
D) 32 VAr.
E) 50 VAr.

Questéo 29

Uma carga indutiva consome uma poténcia média de 20 KW e uma poténcia aparente de 20v/2 KVA. O fator de poténcia da
carga ¢

A) Q atrasado.

2
B) % adiantado.
o) 1.
D) ? adiantado.
E) g atrasado.
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Questdo 30

Uma fonte de tensdo alternada, um resistor de 50Q2, um capacitor de 100 pF ¢ um indutor de 10 mH formam um circuito série.
Em estado permanente senoidal, a corrente no circuito série estd em fase com a tensdo da fonte. A frequéncia da fonte em rad/s
é

A) 50.

B) 100.

C) 500.

D) 800.

E) 1000.

Questéo 31

Em um gerador trifasico, simétrico, conectado em estrela, sequéncia de fases ABC, a tensdo de fase é V,, =100£40° V. A
tensdo de fase 7, ¢

A) 100£-80"V.
B) 100/160°V.
C) 100/120° V.
D) 100/-120"V.
E) 10020 V.

Questéo 32

Um gerador trifsico, simétrico, conectado em estrela, tensdo de linha 120v2 V, alimenta uma carga equilibrada em tridngulo
de impedancia (15 + j15) Q por fase. O mddulo da corrente de fase na carga ¢

A) 8A.
B) 8/3 A.
C) 10 A.
D) 12 A.
E) 1242 A.

Questédo 33

Um gerador trifasico, simétrico, conectado em estrela, tensdo de linha eficaz 400 V, alimenta uma carga trifasica equilibrada
de 20 KW com fator de poténcia 0,802 atrasado. A corrente de linha aproximada requerida pela carga ¢

A) 3A.
B) 6A.
C) 36 A.
D) 40 A.
E) 42 A.

Questéo 34

Num transformador monofasico, ideal, de relagdo de espiras 1 para 10 (primario para secundario), a corrente no enrolamento
primdrio € 20 A. A corrente no enrolamento secundario é

A) 600 A.
B) 400 A.
C) 200 A.
D) 20 A.
E) 2A.
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Questdo 35

Um transformador monofasico, ideal, possui 500 espiras no lado primario. Um resistor de 10Q2 é conectado entre os terminais
do lado secundéario. O niimero de espiras no lado secundario, de modo que o resistor visto do lado primario seja 1000Q, é

A) 5.
B) 25.
C) 30.
D) 40.
E) 50.

Questéo 36

Um transformador monofasico, ideal, 5 KVA, 5000/1000 V ¢ conectado a uma linha de 5000 V. Para que o transformador
opere a plena carga, o modulo da impedancia a ser conectada nos terminais do secundario ¢

A) 200Q.
B) 100Q.
C) 50Q.
D) 25Q.
E) 15Q.

Questao 37

Rotor gaiola de esquilo, rotor bobinado e escorregamento sdo termos utilizados em maquina do tipo

A) assincrona.

B) sincrona.

C) corrente continua.
D) inversdo.

E) repulsio.

Questéo 38

A reagdo da armadura nas maquinas de corrente continua ¢ compensada utilizando-se

A) escova.

B) coletor.

C) comutador.

D) enrolamento de compensacao.
E) enrolamento de campo.

Questdo 39

Um alternador de 60 Hz opera em 720 rpm. O niimero de polos do alternador ¢

A) 12.
B) 10.
Q) 8.
D) 6.
E) 4
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Questéo 40

Um motor monofasico de 10HP, 125 V, opera com um rendimento de 80%. A corrente requerida pelo motor €

A) 34,6 A.
B) 50 A.
C) 74,6 A.
D) 90 A.
E) 100 A.





